

# СПАСИБО родному «сангигу»!

В 1943 году в Свердловском государственном медицинском институте был организован санитарно-гигиенический факультет. С открытием профильного факультета в Свердловской области появилась база для подготовки санитарных врачей и обеспечения санитарно-эпидемиологической службы области профессиональными кадрами. Практически все специалисты, работавшие в службе ранее и работающие сейчас, – выпускники Свердловского государственного медицинского института. Санитарно-гигиенический факультет вуза окончило и большинство руководителей службы.



**ОЩЕПКОВА  
АЛЛА НИКАНДРОВНА**

Выпускница санитарно-гигиенического факультета Свердловского государственного медицинского института 1948 года А.Н. Ощепкова возглавляла Областную санэпидемстанцию с 1959 по 1985 год. Алла Никандровна — заслуженный врач РСФСР, была награждена орденом Октябрьской Революции, орденом «Знак Почета», нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», серебряной медалью ВДНХ СССР.

В период ее руководства на областной и городской СЭС были внедрены системы мониторинга атмосферного воздуха, радиационного

фактора, инфекционной заболеваемости, открыты радиологические и вирусологические лаборатории, лаборатория по охране атмосферного воздуха, токсикологическая лаборатория, лаборатории физико-химических методов исследования, ядохимикатов, электромагнитных полей, физиологии труда, были также открыты три дезинфекционные станции.

**НИКОНОВ  
БОРИС ИВАНОВИЧ**

Б.И. Никонов окончил санитарно-гигиенический факультет Свердловского государственного медицинского института в 1970 году.

Более 20 лет — с 1985 по 2007 год — был главным государственным санитарным врачом по Свердловской области. Ныне он — депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации.

Борис Иванович имеет ученую степень доктора медицинских наук, почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации», награжден орденами Почета и «За заслуги перед Отечеством» IV степени, нагрудными знаками «Почетный работник госсанэпидслужбы России», «Отличник здравоохранения РФ», почетным знаком «За заслуги перед Свердловской областью», а также почетными грамотами Министерства здравоохранения РФ, губернатора и правительства Свердловской области, является лауреатом Международной премии «Профессия — жизнь» в



номинации «За выдающийся вклад в сохранение среды обитания человека».

По инициативе Б.И. Никонова и при его активном участии впервые на территории Свердловской области было принято 17 областных законов, направленных на профилактику заболеваний населения и улучшение санитарно-эпидемиологического благополучия; стали разрабатываться областные и муниципальные оздоровительные программы; проводилось изучение состояния здоровья населения, проживающего на экологически неблагоприятных территориях, и их оздоровление. В 1992 году выпущен первый Государственный доклад об эпидемиологической обстановке на территории Свердловской области, который впоследствии стал ежегодным.

Свердловская область стала первой в стране, где в рамках социально-гигиенического мониторинга реализуется программа реабилитации населения, живущего в экологически неблагоприятных районах. В регионе были разработаны и внедрены технологии мониторинга уровня заболеваемости социально значимыми патологиями, такими как врожденные уродства, онкология, отравления и т. д.

Под руководством Бориса Ивановича в Свердловской области впервые в стране внедрена система контроля над банковскими услугами. В 2007 году Управление Роспотребнадзора впервые выступило в защиту потребителей и против массовой рассылки банковских кредитных карт. С этого момента на счету у Управления



множество выигранных в пользу потребителей дел, связанных с односторонним увеличением ставки по кредитам, взиманием различных комиссий и другими нарушениями со стороны кредитных организаций.

**РОМАНОВ  
СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ**

Главный врач ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области». В 1985 году окончил Свердловский государственный медицинский институт. В санитарно-эпидемиологической службе работает с 1982 года. Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Социальная гигиена и организация госсанэпидслужбы». Награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения». Имеет почетные грамоты Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, губернатора Свердловской области.

За период его работы в ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» было получено 25 аттестатов переаккредитации филиалов ФГУЗ, получены аттестат аккредитации испытательного лабораторного центра по системе сертификации ГОСТ Р, сертификат аттестации лаборатории ФГУЗ по германской системе DAkkS.

**БУСЫРЕВ  
СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

Окончил санитарно-гигиенический факультет Свердловского государственного медицинского



института в 1987 году. С 2008 по 2010 год возглавлял Управление Роспотребнадзора по Свердловской области. Имеет ученую степень кандидата медицинских наук. Награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения РФ», почетными грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации, правительства Свердловской области.

Под его руководством отработана практика применения административных мер за выявленные нарушения требований законодательства.

**КУЗЬМИН  
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**

Окончил санитарно-гигиенический факультет Свердловского государственного медицинского института в 1987 году. С 2010 года



Сергей Владимирович главный государственный санитарный врач по Свердловской области. Доктор медицинских наук, профессор. Награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», орденом «За заслуги в развитии медицины и здравоохранения» Российской геральдической палаты, почетной медалью имени И.П. Павлова Российской академии естественных наук, почетными грамотами министерства здравоохранения Свердловской области.

Под руководством С.В. Кузьмина организована работа по оптимизации деятельности службы с целью повышения эффективности надзорной деятельности, направленной на охрану здоровья населения и защиту прав потребителей.

**ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!**

От имени коллективов Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» примите самые искренние поздравления с 80-летием СГМИ-УГМА!

Вспоминя сегодня вместе наши студенческие годы, мы желаем однокурсникам, выпускникам других лет, любимым преподавателям и сегодняшним студентам всего самого доброго, здоровья и успехов во всем!

620078 Екатеринбург, пер. Отдельный, 3  
www.66.rospotrebnadzor.ru

Телефон (343) 374-13-79  
Факс (343) 374-01-91